
COMUNICATO UFFICIALE N.22 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott. Alessandro 
Guarnaschelli, Avv. Massimo Argirò, Segretaria Sig.ra Lorella Di Giacomo, ha deliberato i 
seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 4/5/14--4-2009 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
TASCA MARCO (SKILL POOL BRENTA VE) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
MANCINI PAOLO (LLOYD ADRIATICO SPOLETO PG) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
MICHIENZI DAVIDE (CIMAS ROMA) squalifica per tre giornate per penalità conseguite 
durante la gara nonché per aver, al termine della stessa ed unitamente ad altri atleti del 
proprio sodalizio, inveito verbalmente verso gli arbitri con frasi offensive, (9 penalità). 
MASTRONARDI MICHELE (CIMAS ROMA) squalifica per quattro giornate per somma di 
penalità, già conseguite durante la gara, nonché per aver al termine della stessa 
apostrofato gli arbitri con frasi offensive perseverando altresì in vivaci proteste 
accompagnate da frasi blasfeme, applausi ironici ed epiteti irriguardosi verso i direttori di 
gara e l’operato di questi ultimi, (6 penalità). 
MARGUTTA ALESSANDRO (CIMAS ROMA) squalifica per due giornate per aver, al 
termine della gara ed unitamente ad altri atleti del proprio sodalizio, inveito verbalmente 
verso gli arbitri con frasi offensive, (4 penalità). 
LELLI FRANCESCO (CIMAS ROMA) squalifica per due giornate per aver, al termine della 
gara ed unitamente ad altri atleti del proprio sodalizio, inveito verbalmente verso gli arbitri 
con frasi offensive, (4 penalità). 
TORTORICI GABRIELE (CIMAS ROMA) squalifica per due giornate per aver, al termine 
della gara ed unitamente ad altri atleti del proprio sodalizio, inveito verbalmente verso gli 
arbitri con frasi offensive, già squalificato in gara precedente, (8 penalità). 
 
SOSPESI 
DONATO FRANCESCO (PGS DOMENICO SAVIO ME) sospensione da ogni attività 
federale per gg. 7 per aver rivolto frasi minacciose verso gli atleti avversari. 
 
DIFFIDATI 
CALDERA RENATO (GEOPIETRA VILLANUOVA BS) (6 penalità). 
RAVAGNIN ALESSANDRO (FIZETA VOLLEY MESTRE VE) per omesso saluto a fine 
gara, (3 penalità). 
 
AMMONITI 
ARENA ROBERTO (GRAPHIC NEON CATONA RC) 
MONTICELLI CUGGIO’ LUIGI (LINKS CALIMERA LE) 
FERRARI FABRIZIO (BIOKOLOR PARABIAGO MI) 



TOZZI NUNZIO – SAU GIAN MATTEO (UNIPOL POMEZIA RM) 
MADIO GIOVANNI (ATL. PALL. NOICATTARO BA) 
PRIORI STEFANO (CIMAS ROMA) 
CASAGRANDE PAOLO (PALLAVOLO VARESE) 
BONI ANDREA (PALLAVOLO VARESE) per aver rivolto proteste avverso alcune decisioni 
arbitrali a fine gara. 
CZEKIEL BARTOLOMIEJ ALEKSANDER (VOLLEY CLUB ORTE) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
SAN FELICE DA NICOSIA - Multa di € 300,00 per assenza del 1°allenatore in panchina 
(plurirecidiva). 
FERRAM.VILLAFRANCA VR – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
EMME REFR.INDOMITA SA – Secondo richiamo per assenza del 1°allenatore in 
panchina. 
BCCGIBAM VIRTUS FANO PU – Secondo richiamo per assenza del 1°allenatore in 
panchina. 
ASS. POL.BESANESE MI - Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
PGS DOMENICO SAVIO ME – Multa di € 40,00 per aver un isolato spettatore, per tutta la 
durata dell’incontro, rivolto frasi offensive nei confronti della coppia arbitrale; nonché 
ulteriore multa di € 80,00 per aver un proprio dirigente meritato la sanzione della 
sospensione. 
EUROTECNICA MODENA – Multa di € 250,00 per aver provocato venticinque minuti di 
ritardo rispetto all’orario fissato per l’inizio dell’incontro. 
GEOPIETRA VILLANUOVA BS – Multa di € 80,00 per aver i propri sostenitori 
reiteratamente offeso la coppia arbitrale durante la gara. 
VOLLEYBALL UDINE – Multa di € 65,00 per assenza del servizio di asciugatura, recidiva. 
SS LAZIO PALLAVOLO RM – Multa di € 65,00 per inadeguatezza del servizio di 
asciugatura, recidiva. 
BCCGIBAM VIRTUS FANO PU – Richiamo per inadeguatezza del servizio di asciugatura. 
VBC MONDOVI’ CN – Multa di € 90,00 per aver i propri sostenitori rivolto, durante la gara, 
alcune frasi offensive nei confronti dei giocatori della squadra avversaria nonché nei 
confronti della coppia arbitrale, parzialmente recidiva. 
CIMAS ROMA – Multa di € 250,00 perché il pubblico al seguito proferiva ripetute frasi 
offensive e minacciose nei confronti della coppia arbitrale al termine dell’incontro, recidiva. 
 
 
 Affisso in Roma il 16 Aprile 2009 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 


